

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. augusztus 21. hé t f ő

bb.1. szeptembertől: megkezdődik az új tantervek bevezetése az általános iskolákban

i/dg/mm/pr/a/hgy

1978. augusztus 21.

fontos állomásához érkezik szeptemberben az iskola tartalmi megújulásának folyamata: megkezdődik a több mint egymillió gyermeket nevelő-oktató általános iskolában az új tantervek fokozatos bevezetése. szeptembertől új tantervek alapján tanulnak az 1. osztályosok, új dokumentumok körvonalazzák a 3. és a 4. osztályos osztályfőnöki órák anyagát, és új tanterv szerint tanítják a 4. osztályban a rajzot és a testnevelést, a 6. osztályban pedig a fizikát.

- a fejlődés igényelte az általános iskolában tanítandó ismeretanyag korszerűsítését - mondotta szabó László, az oktatási minisztérium általános iskolai főosztályának vezetője az mti munkatársának. - a legutóbbi tanterv-váltás óta eltelt másfél évtizedben új eredmények születtek, nagyot változott a világ, változtatni kellett tehát a tananyagot is.

/folyt.köv./

17

bb.1./ szeptembertől:.....1.folyt./-a

az előző tanterv bevezetése óta egy sor tapasztalatot gyűjtött össze az iskola is, amit már nem lehetett csupán a módszerek változtatásával beépíteni az oktatásban. arról se feledkezzünk meg, hogy a ma általános iskolába lépő kisgyermek egy sor olyan ismeretet hoz magával otthonról, az óvodából vagy az iskolaelőkészítő foglalkozásokról, amelyet korábban az iskolában tanítottunk meg neki, vagy amelyhez sehol nem juthatott hozzá. mindezt figyelembe vettük az új tantervek kidolgozásakor.

- a korábbitól lényegesen eltérő például az 1. osztályosok tananyaga. a magyar nyelv és írásműveltség című tantárgy foglalja egybe a korábbi olvasás és írás, majd a későbbi osztályokban a nyelvtan és helyesírás, valamint a fogalmazás tantárgyakat. az új elnevezés azt jelzi, hogy mindezt lényegében egységes egésznek, az órákat pedig anyanyelvi foglalkozásoknak tekintjük. nem új az 1. osztályban a környezetismeret című tárgy, ezentul azonban szilárdabb alapot ad a későbbi fizika, kémia, biológia, földrajz tanuláshoz. igaz, a mostani elsősök majd ötödikes korukban is környezetismeretet fognak tanulni a korábbi földrajz és élővilág helyett. ez a módosítás egy kis lépés ahhoz, hogy a különböző tantárgyakat nagyobb egységbe fogjuk.

- a legnagyobb változást már 1. osztálytól kezdve a korábbi számtan-mértan helyett a matematika tanítása jelenti. az elmúlt években folyamatosan tértünk át tanítására. a múlt tanévben például az elsősök 80 százaléka már matematikát tanult. az 1. osztály tananyaga azelőtt lényegében az összeadásra és a kivonásra épült, most halmazokat, logikai elemeket, függvényeket, valószínűségszámítást tanítunk a kicsiknek. természetesen életkoruknak megfelelő szinten. a matematika tanításának eddigi tapasztalatai jók.

/folyt.köv./

07

- 2 -

bb.1./ szeptembertől.....2.folyt./-a

- gyakorlati foglalkozás helyett technikát tanulnak a jövőben nyolc évig az általános iskolások, nem csupán egy tantárgy átkereszteléséről van szó; játékos szinten már elsőtől ismerkednek a gyerekek a technikai elemekkel, a szereléssel.

- az 1. osztályban eddig nem volt rajz, az óvoda esztétikai nevelése nem folytatódott törésmentesen az iskolában. az új tanterv szerint az elsősök nagyon sokat fognak rajzolni, látáskulturájukat szeretnénk kialakítani, fejleszteni.

- jelentősen eltér a korábbitól a 6. osztályos fizika tanterv. a többi között megismerkednek a gyerekek a testek kölcsönhatásával, az energia és az energiaátvitel fogalmával, és az ideai hatodikosoknak tanítjuk először az új mértékrendszert, az si-t. az iskola nevelő hatását erősíti, hogy már a 3. osztályosok órarendjében is szerepel osztályfőnöki óra. az évi 32 óra háromnegyed részében az adott közösséget leginkább érintő-érdeklő témákat beszéljük meg a gyerekek nevelőjükkal.

- szeptembertől az 1. osztályosok és szüleik a korábbi ellenőrző könyv helyett egy új kis könyvecskével, az ugynevezett tájékoztató füzetrel találkoznak. ez a füzet egyik formája az iskola és a szülői ház közötti kapcsolattartásnak, segítségével a tanítók a korábbinál részletesebb és pontosabb üzenetet küldhetnek haza a szülőknek a kisgyermek előrehaladásáról, tanulásáról. a hatékonyabb iskolai oktatást szolgálja, hogy a tananyagon belül meghatároztuk azt a törzsanyagot, amelyet minden gyermeknek el kell sajátítani továbbtanuláshoz, felsőbb osztályba lépéséhez. meghatároztuk a továbbhaladáshoz szükséges ugyannevezett minimum követelményszintet is. a gyerekeknek az új tantervek szerint sem kell a korábbinál több ismeretanyagot megtanulniuk, mást tanulnak azonban mint eddig, és azt másként tanulják. hogy hogyan tanítanak a pedagógusok, rájuk bízunk. az új tantervekhez már nem mellékelünk kötelező módszertani utasítást, csak a legfontosabb módszertani alapelveket rögzítettük - mondotta szabó lászló./mti/

07

- 3 -

bb.2. őszi utazások - krudy gyula emlékkiállítás készül  
me/fe/pr/a/hgy 1978. augusztus 21.

a hagyományostól eltérő irodalmi kiállítás készül a petőfi irodalmi muzeumban: krudy gyula világát, műveinek sajátos hangulatát idézik fel - zömmel tárgyi eszközökkel. több muzeum - a petőfi irodalmi, a budapesti történeti, a magyar munkásmozgalmi, a közlekedési, a posta, az iparművészeti, a vendéglátóipari muzeum - gyűjteményéből válogatott korabeli berendezésekkel, tárgyi emlékekkel rekonstruálják krudy környezetét, valóságos „krudys légkört”, teremtenek az író születésének századik évfordulója alkalmából.

az őszi utazások című tárlat a xx. századi magyar széppróza egyik kiemelkedő alakjának korát és életművét mutatja be, a millenniumtól az 1930-as évekig vezet el a látogatókat. a krudy novellák elevenednek meg a centenáriumi kiállításon, ahol lesz vörös postakocsi és gázlámpa, millenniumi izléssel berendezett szállodaterasz és szoba. az egyik sarokban például kék garnitúra, karosszék, asztal, az asztalon brokátternyős lámpa és verseskönyv, a karosszék-re dobott hárászkendő. a falon virágos tapéta, kézimunka, üveg alatt, öreg férfi olajképe, madárkalitka - majmunka szobája. a másik sarokban: az ablakban virágcserepek, fehér csipkefüggöny, a falon férfi arcképe - kép a tótágas című novellából. az enteriőrök mellett természetesen láthatók majd az író négy évtizedes munkásságának gyümölcsei: a krudy-kötetek is, valamint krudyról szóló cikkek, ady, kosztolányi, juhász gyula írásai, versei. nagy méretű fotók az íróról: krudy fiatalon és férfikorban, az íróasztalnál, az óbudai hentessel beszélgetve. szociál-fotók az 1920-as, 1930-as évek elejétől - munkanélküliek a melegedőben, kubikusok a teleki téren - krudy álmvilágát ellenpontoszák a kiállításon.

a nagyszabású tárlat, október 20-án nyílik meg és a következő év áprilisáig látható majd./mti

07

- 4 -

bb 3. vérnyomásmérés nemzetközi együttműködéssel - egységesített vizsgálati módszer serdülők számára

tóob/mm/pr/pg hgy 1978. augusztus 290./mti/

az egészségügyi világszervezet az idei esztendő a magas vérnyomás elleni küzdelem évének nyilvánította. ennek jegyében - magyar kezdeményezésre - a szovjetunió, kuba és az ndk együttműködésével nagyszabású vizsgálatok kezdődtek. a széles körre kiterjedő, nagy apparátust igénylő tevékenységgel mintegy 35-40 ezer serdülő vérnyomását regisztrálják. az előreláthatólag több évig tartó munkát az országos kardiológiai intézet koordinálja. céljáról és jelentőségéről a koordinátor szerepét is betöltő intézet igazgatója, gábor györgy, egyetemi tanár oláh bélának, az mti tudományos munkatársának elmondotta:

- az orvostudomány területén világszerte egyre általánosabbá válik az a nézet, hogy a legkülönbözőbb formákban fellépő megbetegedéseket elsősorban nem gyógyítani, hanem lehetőség szerint megelőzni kell. ezt a nagyon helyes és korszerű álláspontot kívánjuk is érvényesíteni, amikor a 14-18 éves serdülő koruk mindenre kiterjedő, alapos és rendszeres vérnyomásmérését kezdeményeztük. választásunk nem véletlegünk esett rájuk. azért éppen őket szemeltük ki, mert tapasztalataink szerint ebben a korosztályban a tünetmentesség szinte általános ugyan, de az ebben a korcsoportban vizsgálandó alanyok életmódjából már következtetni lehet a később kialakuló szervi rendellenességek eshetőségeire.

- a kiegyensúlyozott, normális vérnyomásnak és a rendszeres ellenőrzésnek azért tulajdonítunk nagy fontosságot, mert a magas vérnyomás a szív, a vese és az agy erejének elváltozása következtében számos szervezeti ártalom forrása lehet. a kívántnál magasabb vérnyomás az orvostudomány mai állása szerint a leggyakoribb, és egyben a legnagyobb veszélyeztetettségű tényező. idejében való felismerése ennél fogva rendkívül fontos, mert ebben aránylag könnyebben orvosolható.

/folyt. köv./  
710.25/pg

-5-

7

bb 3./ vérnyomás...folyt/pg

- kezdeményezésünkre ezért az iskolákban ezentul gyakrabban kell vérnyomás-ellenőrző vizsgálatokat végezni, amelyeknek mindenütt egységeseknek kell lenniök. ezért az iskolaorvosok számára minden eddiginél alaposabb vizsgáló-módszert dolgoztunk ki. leirtuk benne, hogy az egyes méréseket milyen időközönként és milyen testhelyzetben végezzék, továbbá azt is, hogy a kapott értékekből milyen következtetéseket vonjanak le. a fiatal pácienseknek szükség esetén tanácsokat kell adni, jövőbeli helyes életmódjuk kialakítása céljából. ha a vizsgált serdülők vérnyomása elérte a kornak megfelelő felső határt, az illetőt állandó ellenőrzésre kell küldeni. szakembereink az iskolaorvosokkal konzultációkat tartanak, és bonyolultabb esetekben a további kezelésre vonatkozóan utmutatást is adnak.

- a vérnyomás állandó figyelemmel kísérése a betegség-megelőzés egyik legfontosabb és leghatékonyabb eszköze, ugyanakkor viszonylag nem nagyon költséges: megvannak hozzá a szükséges személyi és technikai feltételeink. az elkezdett nemzetközi méretű vizsgálatok során mintegy ötezer gyereket nézünk meg, s a kapott adatokat a partner országokéval hasonlítjuk össze./mti/

07

-.-  
-6-

bb.4. Levonták az állami zászlót

t/don/pá/ra di

1978. augusztus 21.

hétfő délelőtt ünnepélyesen, katonai tiszteletadással levonták az állami zászlót, amely augusztus 20-a, az alkotmány ünnepe tiszteletére két napon át lengett az országház előtti kossuth lajos téren. ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták le a gellérthegy felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

-.-

bb.5. balesetek

mm/ra di

1978. augusztus 21.

a hét végén 137 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 19 halálos, 61 súlyos és 57 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

x x x

az öregcsertő és kecel közötti utszakaszon zakuszkai istván 59 éves éjjeliőr, keceli lakos személygépkocsijával az árokba borult. a baleset következtében utasa fljász ferencné 66 éves nyugdíjas, keceli lakos a helyszínen meghalt. zakuszkai istván és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

csongrád belterületén egy személygépkocsi elütötte özvegy keler istvánné 81 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

zsédeny belterületén farkas tiber 20 éves autószerelő, helyi lakos motorkerékpárral egy lovaskocsinak ütközött, amelyet bándoli imre 69 éves nyugdíjas, helyi lakos hajtott. a baleset következtében farkas tiber a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a lovaskocsi hajtója nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. a vizsgálat tovább folyik.

a lepsényi vasútállomáson gávris miklós 51 éves állatgondozó, szabadhidvégi lakos lelépett egy mozgásban lévő személyvonatról, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

/folyt.köv./

10.40/ra

-7-

mti

bb.5. / balesetek ... folyt./ra

kaposvár határában egy gyorsvonat elütötte tamás pálné 85 éves háztartásbeli kaposvári lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az időse asszony a lezárt sorompót megkerülve lépett a sínekre.

kunszállás külterületén bergel günther martin 49 éves augsburgi /nszk/ lakos személygépkocsijával az előtte haladó lovaskocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, johanna josefine bergel 47 éves, augsburgi lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és a lovaskocsi hajtója, valamint annak utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmen kívül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

vámospércs belterületén varga györgy 42 éves kőműves-kisiparos, nyiracsádi lakos személygépkocsijával elütötte tóth zszanna 5 éves vámospércsi gyermeket, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelőben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a virányos és rakamaz közötti utszakaszon jónás jános 21 éves lakatos, nagycserkeszi lakos személygépkocsijával az előtte haladó lovaskocsinak ütközött, amelyet glonczy istván 34 éves fuvaros, forróencsi lakos hajtott. a személygépkocsi az ütközés után átvágódott az uttest baloldalára, és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében jónás jános utasa, nyalka mária ilona 18 éves eladó, kálmánházi lakos a helyszínen meghalt. két személy súlyos, öt pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a türje és szalapa közötti utszakaszon dr.szabó árpád olivér 49 éves főorvos, keszthelyi lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében szabó árpád olivér a helyszínen meghalt. péteri andrásné 29 éves háztartásbeli, zalaistvándi lakos - a vértlen személygépkocsi utasa - kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. a vértlen személygépkocsi vezetője és három további utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó dr. nem adta meg az elsőbbséget a másik személygépkocsinak.

/folyt.köv./

10.45/ra

1125/7

-3-

bb.5. / balesetek ... 2.folyt./ra

nagyigmánd belterületén pozsonyi sándor 32 éves osztályvezető, komáromi lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott, majd az uttestre visszatérve felborult. a baleset következtében ildikó nevű, 4 éves kislánya olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pozsonyi figyelmen kívül vezette személygépkocsiját.

a böhönye és nagybajom közötti utszakaszon békefi lászló 24 éves technológus, kaposvári lakos személygépkocsijával elütötte orsós mihály 33 éves segédmunkás nagybajomi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint békefi lászló gyorsan hajtott, a rendőrség őrizetbe vette és a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

vértkerthely belterületén dávid józsef 35 éves gépkocsi-vezető, helyi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára, és egy telefonoszlopnak ütközött. dávid józsef sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül vezetett.

székesfehérvár belterületén sebestyén károlyné 24 éves helyi lakos személygépkocsival elütötte hegedüs gyula 52 éves nyugdíjas, várpalotai lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

budapesten a viii.kerületben, a kerepesi ut 13. előtt kastyák lászló, 35 éves csőszerelő, százhalombattai lakos, személygépkocsival elütötte szalay géza, 79 éves nyugdíjas, budakeszi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: kastyán nem adott elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen haladó gyalogosnak. a rendőrség ezért vezetői engedélyét bevonta, és eljárást indított ellene.

szajkon fürdés közben a halastóba fulladt böröcz éva 18 éves tanuló, jánosházi lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

tiszaroff térségében szerencsi imre 21 éves, tiszaroffi lakos fürdés közben a tiszába fulladt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

/mti/

--

10.50/ra

1125/7

-9-

bb 6. megkezdték a repce vetését a kisalföldön

cser/um ká di

1978.augusztus 21.

hétfőn megkezdték a repce vetését a kisalföldön. elsőnek a hanság peremvidékén, a lajta-hangsági állami gazdaságban indultak meg a vetőgépek, ahol több mint 500 hektáron természetik az olajnövényt. győr-sopron megyében 4 ezer, a kisalföldi tájegységben pedig összesen több mint 6 ezer hektáron vetnek repcét.

a repcemag az ősziak közül elsőnek kerül a földbe. /mti/

--

bb.7. árvízvédelmi gyakorlat a rába középső szakaszán

cser/um ká di

1978.augusztus 21.

hétfőn a kora reggeli órákban riasztották az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság árvízvédelmi készenléti osztagát: a gépek és az emberek árvízvédelmi gyakorlatra vonultak ki a rába középső szakaszára. az osztag a védekezés gyakorlása mellett olyan munkát is végez, amely az igazgatóság építési programjába illeszkedik. várkesztő térségében egy helyütt elzárják a folyó medrét, átvágnak egy kanyart, és a már kiépített új mederszakaszba terelik át a folyó vizét.

a rábai árvízvédelmi gyakorlat több napos, s ennek során az osztag új tagjait is kiképezik. /mti/

--

bb.8. kitüntetés

t/da/gk/ra di

1978. augusztus 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként a vörös zászló érdemrend kitüntetést adományozta sebestyén ferenc rendőr vezérőrnagynak.

a kitüntetést hétfőn losonczy páل, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt kamara jános belügyminisztériumi államtitkár. /mti/

--

11.30/ra

-10-

13<sup>05</sup>  
07

bb 9. évadnyitó társulati ülés a kaposvári színházban

káp/um ká di

1978. augusztus 21.

hétfőn tartotta évadnyitó társulati ülését a kaposvári csiky gergely színház. babarczy lászló igazgató köszöntötte a társulat szabadságról visszatért tagjait, valamint a színvesszeti főiskolát most végzett és kaposvárra szerződött balkay gézát, spindler bélát és tóth évát, a szegedről érkezett garay józsefet, nagy anikót, valamint a gyermekszínháztól átszerződött koltai jutka színvesszt.

az évadnyitó előadás szeptember 29-én brecht: szecsuáni jólélek című drámájának bemutatója lesz. az új idényben hét darabot adnak elő, köztük gombrowicz: mennyegző című tragikomédiáját és john andren: úgy élnek mint a disznók című színvesszt. kaposvárrott az évadban öt színház társulata vendégszerpel: a vigszínház, a budapesti nemzeti, a madách, a pécsi nemzeti és a veszprémi petőfi színház tart majd bemutatókat. /mti/

--

bb 10. békevonat a hajduságból a szovjetunióba

szü/um st di

1978. augusztus 21.

hétfőn békevonat indult debrecenből a szovjetunióba. a szerelvény 350 utasa 12 napos szovjetunióbeli tartózkodása során megismerkedik moszkva nevezetességeivel, és ellátogat szmolenszkbe is. /mti/

--

bb 12. időjárásjelentés

um di

1978. augusztus 21.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 21-én, hétfőn 12 órakor:

napos idő

az atlanti-óceán felől érkező nedves léghullámok a brit-szigeteken és izlandon több helyen okoznak esőt. északkelet-európában is felhős az idő, helyenként esik az eső, zápor-eső. ugyancsak változékony az időjárás a balkán-félsziget keleti részén és a fekete-tenger térségében is.

/folyt.köv./

- 11 -

12.35/um

13<sup>30</sup>  
07

bb 12. /időjárás...folyt./um

szárazföldünk többi része fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású zóna helyezkedik el. délnyugat-, nyugat- és közép-európa időjárását a gyenge leszálló légmozgások határozzák meg. ezeken a területeken a reggeli párásságtól, ködtől eltekintve, jobbra száraz, napos időjárás alakult ki. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is a szárító hatása. leszálló légmozgások irányítják, emiatt száraz, napos időre számíthatunk.

hazánkban vasárnap az ország nyugati felében derült volt az ég és 11, 14 órán át sütött a nap. a tiszántulon és az északkeleti országrészben erősen felhős idő volt, csak 1, 2 óras napsütést észleltek. máshol változóan felhős volt az ég, 2, 6 órán át sütött a nap. a keleti országrészben több helyen esett kisebb eső, záporosó. a lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 6 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tiszántulon 15, 20, máshol 21, 26 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 6, 13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, esőt nem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára általában 18, 21 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, 3,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn: változóan felhős idő, keleten egy-két helyen futó záporral. kedden: kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő változó irányú szél, a hajnali órákban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 22, 27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 295 cm, víz hő: 18,2 fok.

/folyt.köv./

- 12 -

12.40/um

13<sup>30</sup>px

bb 12. /időjárás....2.folyt./um

távolabbi kilátások péntek reggelig:

nappali felhőképződés, jobbra száraz idő. a hőmérséklet emelkedik. mérsékelt délies szél. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9, 14 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

/mti/

--

bb.11. katona jenő ujságíró,

gk/pr/ra di

1978. augusztus 21.

temetése augusztus 24-én, csütörtökön 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

b.13. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um di

1978. augusztus 21.

1. szeptembertől új tantervek
2. krudy gyula emlékkiállítás készül
3. vérnyomás-mérés nemzetközi együttműködéssel
4. levonták az állami zászlót
5. balesetek /1.sz. jav./
6. repcevetés a kisalföldön
7. árvízvédelmi gyakorlat a rábán /3.sz.jav./
8. kitüntetés
9. évadnyitó társulati ülés a kaposvári színházban /4.k.jav./
10. békevonat a hajduságból a szovjetunióba
11. katona jenő ujságíró temetése
12. időjárásjelentés
13. hírjegyzék

/mti/

--

13.35/um

- 13 -

14<sup>40</sup>px

bb.14. évadnyitás - társulati ülés a józsef attila színházban és a nemzetiben

t/me/fe/pr/ra di

1978. augusztus 21.

kezdődik a színházi évad - hétfőn két budapesti társulat is megtartotta nyitó ülését. a józsef attila színház 23. évadja szeptember 16-án csurka istván nagytakarítás című művének előadásával kezdődik. amint miszlay istván igazgató a társulati ülésen elmondta, öt bemutatót tartanak. az első premier szeptember 30-án lesz: brooke bannerman: „vikend a tengerparton”, című komédiáját viszik színre. a lengyel dráma hetéhez kapcsolódva november 18-án adják elő grocho-wiak „az örült gréta”, című művét. először láthatja az angyalföldi színház közönsége - az évad második felében - száraz györgy „vitzükör”, című mai témájú művét, sartré „a szájkosár”, című színművét és görgey gábor-victor máté „buvár”, című zenés játékát.

a színház óbudai kamaraszínpadán - az ifjúsági és művelődési házban, ahol eddig hetenként egyszer szerepeltek - gofodoni „a hazug”, című klasszikus komédiáját adják elő szeptember 23-tól, hetente kétszer. a korábban itt játszott darabot, sánta ferenc „éjszaka”, című színművét őszől átviszik a központi színházba. műsoron tartják németh lászló „eklézsia - megkövetés”, kardos-mészöly „villon és a többiek”, feydeau „zsákbamacska”, robert bolt „éljen a királynő”, című művét is. a társulat továbbra is szerepel a fővárosi peremkerületekben, a kőbányai, a csepeli művelődési házban és vidéken: székesfehérváron, salgótarjánban, miskolcon, szentendrén. a terv szerint egyhetes bulgáriai turnéra utaznak 1979-ben. a színház előcsarnokában az új évadban öt kamaratárlatot tekinthet meg a közönség.

/folyt.köv./

bb.15. salgótarjáni küldöttség utazott vantaaba

csiz/st/ra di

1978. augusztus 21.

küldöttség utazott hétfőn salgótarjából a nógrádi megyeszékhely finnországi testvérvárosába, vantaaba. a tavaly megkötött együttműködési szerződés értelmében a salgótarjáni városi vezetők a finn közigazgatás munkáját tanulmányozzák, különös tekintettel olyan államigazgatási feladatok gépesítésére, mint például a népességnyelvántartás, az adónyelvántartás és a költségvetés./mti/

--

13.45/ra

-14-

15<sup>10</sup>/77

bb 16. pszichiátriai tudományos ülés pécssett

igó/um st di

1978. augusztus 21:

hosszabb betegség után gyakran okoz lelki problémákat, személyiségzavarokat a bekapcsolódás a mindennapi életbe, a visszatérés a családba és a munkába, a magáratalálás, a beilleszkedés folyamatának meggyorsítását és megkönnyítését segíti elő a pszichiátriai rehabilitáció, amelynek az a célja, hogy a beteg személyiségét, szociális helyzetét teljesen vagy részlegesen helyreállítsa. a rehabilitáció társadalomlélektani kérdéseiről tanácskozik hétfőtől pécssett a magyar rehabilitációs társaság pszichiátriai szekciója.

az orvostudományi egyetemen rendezett háromnapos tudományos ülésen mintegy 250 csehszlovák, egyesült államok-beli, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román, svéd, szovjet és magyar szakember vesz részt, akik - több szekcióban - 134 előadást tartanak. a tanácskozást tigyi józsef akadémikus nyitotta meg. rámutatott arra, hogy a pszichiátriai rehabilitáció egyik legfiatalabb és leggyorsabban fejlődő ága a magyar orvostudomány-nak. a pécsi ozsváth károly és kézdi balázs munkássága országosan elismert eredményeket hozott, ezért is választották a pszichiátriai tanácskozás színhelyéül a mecsekaljai várost.

különleges hangsúlyt kapott a tanácskozáson a korszerű rehabilitációs szemlélet, amely szerint a gyógyítás nemcsak a betegség tüneteinek megszüntetésére irányul, hanem olyan tulajdonságokat fejleszt ki a páciensben, amelyek elősegítik a környezetéhez való optimális alkalmazkodást. ehhez a gondolat-hoz kapcsolódva mihail kabanov leningrádi professzor négy elvet határozott meg: az orvos és a beteg partneri viszonya a rehabilitáció feladatainak megvalósításában; a biológiai /gyógyszeres kezelés, fizioterápia stb/ és a pszichoszociális /pszichoterápia, munkaterápia stb/ ráhatási módszerek egysége a fokozatosság, vagyis az egyik ráhatás vagy foglalkozás felváltása a másikkal; végül a sokoldalúság és a ráhatások és a foglalkoztatások során./mti/

14.00/um

- 15 -

15<sup>10</sup>/77

bb 18. paradicsom-szezon a debreceni konzervgyárban

szü/um st di

1978. augusztus 21.

hétfőn megkezdődött a legnagyobb nyári munka, a paradicsom-szezon a debreceni konzervgyárban. a tervek szerint több mint 25 ezer tonna paradicsomot fogadnak a következő hetekben, zömmel azokból a hajdusági bázis-gazdaságokból, amelyekkel egy évtized alatt alakultak ki a termelési kapcsolatok. a múlt esztendei kedvező tapasztalatok alapján hét ugynevezett lényező állomást szereltek fel a termelő gazdaságokban. az idén már az összes paradicsomot nagy tartálykocsikban lé formájában viszik be feldolgozásra. ez gyorsítja a szállítást, az átvételt, s rövidíti a feldolgozás idejét is. az üzemben a paradicsomot négy nagy teljesítményű gépsoron dolgozzák fel.  
/mti/

--

bb 19. nemzetiségi néprajzi tábor farkasgyepűn

feh/um st di

1978. augusztus 21.

farkasgyepűn hétfőn megnyitották a német nemzetiségű középiskolások és egyetemi hallgatók néprajzos táborát. a magyarországi németek demokratikus szövetsége szervezte táborba a bajai, a pesterzsébeti és a pécsi gimnáziumokból, valamint a pécsi tanárképző főiskoláról és az ötvös Loránd tudományegyetemről érkeztek diákok, akik az egyhetes táborban megismerkednek a néprajzi gyűjtés módszereivel, elméletével és gyakorlatával.

az első két napon neves hazai néprajzos szakemberek előadásait hallgatják, majd a bakony német lakosságú falvaiban - bakonyjácson, iharkuton, németbágyán, városoldón és kislődön - néprajzi gyűjtésben vesznek részt.  
/mti/

--

bb 20. 150 000 hektoliterrel több sör nagykanizsáról

kov/um is di

1978. augusztus 21.

a nagykanizsai sörgyárban befejeződött a 320 millió forint értékű rekonstrukció, melynek eredményeképpen megújult a régi, jó hírű üzem és jelentősen bővült a kapacitása. a jövőben az eddigi évi 650 ezer hektoliter helyett nyolcszáz ezer hektoliter készül a kedvelt kanizsai sörökből.

az üzemi próbák a tervezettnél negyven nappal korábban, hétfőn kezdődtek meg, így szeptember 11-től már folyamatos lehet a termelés.  
/mti/

14.10/um

--  
- 16 -

15.10.77

bb 17. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 3.sz.hirünk /vérnyomásmérés/ 3.bek. 3.sorában a szöveg helyesen:

a szív, a vese és az agy ereinek elváltozása

/mti/

--

bb 21. befejeződött a filmművészeti nyári egyetem egerben

kov/um st ie

1978. augusztus 21.

ötödik évadját zárta hétfőn egerben a magyar filmművészet kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. papp sándor, a magyar filmtudományi intézet és filmarchivum igazgatója záróbeszédében hangoztatta, hogy a magyar filmek iránt világszerte növekszik az érdeklődés. ennek szemléletes példája az is, hogy az egeri tudományos fórumon a nagyszámu hazai érdeklődő mellett több mint ötven külföldi vett részt az idén.

az egeri nyári egyetem hallgatói ebben az évben fáabri zoltán alkotói utjával ismerkedtek. a záróünnepségen bejelentették, hogy jövőre jancsó miklós munkásságát tűzi programjára az egyetem filmművészeti tagozata.  
/mti/

--

bb 22. bácskai felvágott okozta a hevesi ételmérgezést

vid/um st ie

1978. augusztus 21.

a heves megyei köjál befejezte a vizsgálatot a hevesi ifjúsági építőtáborban történt multheti ételmérgezéssel kapcsolatban. az ételminták és a betegek vizsgálatakor vett egyéb minták összehasonlításával megállapították, hogy az előző nap fogyasztott bácskai felvágott tartalmazta azt a baktériumot, amely a heveny rosszulléttel járó rövid lefolyású betegséget okozta; a laboratóriumban egyértelműen megállapították a staphilococcus aureus nevezetű baktérium jelenlétét. a 26 fiatal közül az egeri kórházban kezelteteket szombaton, a többieket pedig a gyöngyösi és a hatvani kórházból hétfőn egészségesen bocsátották el. a felelősség megállapítására tovább folyik a vizsgálat.  
/mti/

--

bb. 14. /évadnyitás .... folyt./il

a nemzeti színházban nagy péter igazgató bejelentette: szeptember 22-én a bánk bán előadásával nyitják meg a 141. évadot. az első bemutató november közepe táján lesz: georg büchner „danton halála”, című művét viszik színpadra, székely gábor rendezésében. e mű próbáig augusztus 28-án kezdik meg. a következő bemutatót előreláthatóan január közepén tartják: makszim gorkij: „éjjeli menedékhely”, című művét zsámbéki gábor rendezésében adják elő.  
/folyt.köv./

15.10.77

- 17 -

bb. 14./évadnyitás ....2. folyt./il

tavaszi premier lesz weöres sándor „octopus”, és a wesker „a konyha”, című drámája. ebben az évadban előkészítik shakespeare „julius ceasar”, című drámájának előadását, szinetár miklós rendező irányításával. maróti lajos „számkivetett”, című monodramáját sinkovits imre adja elő éjszakai előadásban. továbbra is repertoár darab a nagysikerű mózes, a téli regge, káin és ábel, az a szép fényes nap, valamint a kulcskeresők.

a fővárosi művelődési házban, ahol móríc zsigmond „nem élhetek muzsikaszó nélkül, és németh lászló „erzsébet nap”, című művét játsszák, egy harmadik - még meg nem határozott művet is előadnak majd. a színház társulata októberben szombat-helyen vendégszerepel a „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, az erzsébetnap, és csuka istván „döglött aknák című művének előadásával.

a társulati ülés résztvevői melegen köszöntötték a színház új tagjait: pogány juditot, molnár piroskát, lázár katit, csomós marit, helyey lászlót, koltai robertet, papp zoltánt, piróth gyulát, vajda lászlót, pauer gyulát és litvai nellit./mti/

--

bb. 23. kitüntetés

z pr il ie

1978. augusztus 21.

az elnöki tanács sirály ferencnek, az orvostudományok kandidátusának, a szabadsághegyi állami tüdőgyógyintézet igazgató főorvosának nyugállományba vonulása alkalmából; véghelyi péternek, az orvostudományok doktorának, a semmelweis orvostudományi egyetem i. sz. gyermekklínikája tudományos tanácsadójának, a magyar gyermekorvosok társasága elnökének 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést hétfőn zsongon éva egészségügyi államtitkár adta át./mti/

--

- 18 -

bb. 24. megkezdtek a fehér alma szüretelését szabolcsban

hód st il ie

1978. augusztus 21.

a szokásos időben, augusztus 21-én az idén is megkezdtek a fehér alma - a husvéti rozmarin, london pepi, arany parmen és más fajták - szüretelését szabolcs-szatmár megyében. elsőként a balkányi állami gazdaságban láttak munkához az állandó és időszakos munkások. a kedvezőtlen időjárás ellenére a gondos védekező munka eredményeként a termésnek körülbelül 65 százaléka éri el az első osztályú minőséget. szerdán megkezdik az alma csomagolását, pénteken pedig elküldik az első szállítmányokat a tuzséri átrakó állomásra. a szállításhoz már megrendelték a szélesnyomtávu szovjet vagonokat is. a héten a többi fehér almát termelő állami gazdaságban és termelőszövetkezetben is megkezdik a szüretet, s ezzel egyidőben a gyümölcs exportálását./mti/

--

bb. 25. amatőr színjátszók táborozása

ráb st il ir

1978. augusztus 21.

nyári alkotótábort nyitottak hétfőn tatán amatőr színjátszók részére. négy komárom megyei együttes, tatabányaiak és esztergomiak együttesen dolgozzák fel színpadi bemutatásra karint-hy frigyos „a bűvös szék”, című egyfelvonásosát. közben megismerkednek a rendezéssel, a jelmeztervezéssel, a színpadtechnikával és más szakmai tudnivalókkal. a közös munka eredményét augusztus végén a tábor zárásakor bemutatják a közönségnek. először tatán szerepelnek, majd a bakonyi kis településeken faluról-falura járva mutatják be a produkciót./mti/

--

bb. 26. felavatták a korszerűsített komádi kenderfonót

szü kz il i

1978. augusztus 21.

befejeződött a hét évtizeddel ezelőtt alapított komádi kenderfonó rekonstrukciója. az utóbbi három esztendőben. 25 millió forintot költöttek a gyár bővítésére és korszerűsítésére. a legfontosabb változás hogy az új gépek beszerelésével teljesen megszüntették a rendkívül nehéz fizikai munkát igénylő kézi tilolást. a korszerűsített komádi kenderfonóban évente 80 000 mázsa kenderből készítenek alapanyagokat a feldolgozó üzemek részére.

a bihari táj korszerűsített üzemét hétfőn munkásgyűlésen avatta fel szabó imre könnyűipari miniszterhelyettes./mti/

--

- 19 -

16.20/il

16<sup>35</sup>

bb. 27. egy hónap múlva nyit az őszi bnv

i sb tk pp il ie

1978. augusztus 21.

több mint ezer magyar és külföldi vállalat, cég, szövetkezet és intézet vonultatja fel legkorszerűbb fogyasztási cikkeket az őszi budapesti nemzetközi vásáron, amely egy hónap múlva, szeptember 22-én nyitja meg kapuit. 30 országból és hongkongból érkeznek fogyasztási cikkek a nemzetközi seregszemlére. a szocialista országok kiállítói - szovjet, csehszlovák, jugoszláv, kubai, lengyel, ndk-beli és romániai vállalatok általában a múltévinél nagyobb területen mutatják be kínálatukat. a korábbinál élénkebb érdeklődést mutattak a vásár iránt a fejlődő országok: nemsak kiállítók száma és bemutatási területük növekedett, hanem kínálatuk választéka is. a fejlődő országokból hagyományos kiállítóként vesznek részt brazil, indiai és ciprusi cégek, az iparilag fejlett tőkés országokból pedig a többi között angol, japán nszk-beli, norvég, olasz spanyol és svájci vállalatok.

a vásár rendezői gondosan felkészültek karra, hogy a látogatók célszerű megoszlásban tekinthessék meg a fogyasztási cikkek nemzetközi kínálatát. ennek érdekében ezuttal már nem hat, hanem tizenkét árucsoportra szakosítva mutatják be a termékeket. a kiállítók száma és bemutatási területük tekintetében a tizenkét árucsoport közül a textil-, bőr- és ruházati termékek szekciója iránt nyilvánult meg a legnagyobb érdeklődés, amelynek sorrendjében a második helyen áll a butor- és lakástextil szekció, a harmadik helyen pedig a lakberendezési és lakásfelszerelési bemutató, s a négy legnagyobb árucsoport közé tartozik a háztartási-vegyipar, a papíripar és a kozmetikai cikkek szekciója is. a látogatók körében az idén is nagy várakozás előzi meg a járműbemutatót, amelyen ezuttal megtekinthetik a szovjet niva típusu személygépkocsit, újabb lada autókat, továbbá motorokat, utánfutókat. felvonultatja ujdonságait a lengyel, a csehszlovák, a román személygépkocsi-gyártó ipar. a nyugati kiállítók kínálatában pedig francia peugeot, renault, nszk-beli bmw és mercedes gépkocsikat láthatnak, s megtekinthetik a general motors kiállításán felvonultatott cadillac, buick, olds mobile, pontiac, chevrolet, opel, vauxhall és bedford márkájú kocsikat.

/folyt.köv./  
16.50/il

- 20 -

bb. 27./egy hónap ..... folyt./il

az őszi bnv kedvező lehetőségeket nyújt a nagyközönség, tehát a fogyasztók, valamint az ipar és a kereskedelem szakembereinek véleménycseréjére. a termelők és a kereskedők közvéleménykutatáson tárják fel a vásárlók kívánságait, javaslatait, ugyanakkor a bemutatott ujdonságok felhasználási lehetőségeinek, célszerűségének széleskörű ismertetésével hozzájárulnak a modern fogyasztói szokások terjesztéséhez, a közizlés formálásához.

az ipari és kereskedelmi szakemberek megbeszéléseinek zavartalan lebonyolítása érdekében a vásáron három szakmai napot rendeznek. a hazai vállalatok és szövetkezetek a nemzetközi bemutató tapasztalatcsere-lehetőségeinek kihasználása érdekében elküldik szakembereiket a vásárra. ezért elővételi belépőjegy megrendeléseket adtak fel a hungexpo-nak, amely ennek alapján már mintegy 25 ezer szakmai jegyet küldött el a címzeteknek.  
/mti/

..-

bb. 30. pach zsigmond pál a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság elnöke

k ob pá bc il hgy

1978. augusztus 21.

a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság edinburghban a napokban rendezett vii. világkongresszusán pach zsigmond pál akadémikust, a magyar tudományos akadémia alelnökét és történettudományi intézetének igazgatóját a társaság elnökévé választotta.

x x x

a nemzetközi elismerést jelentő esemény alkalmából pach zsigmond pál az mti munkatársának a következőket mondotta:

- a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság 1960-ban alakult, s azóta angol, amerikai francia és dán gazdaságtörténészek álltak elnökként az élén. magam kezdettől fogva aktívan vettem részt a társaság munkájában: különböző kongresszusain előadásokat tartottam, és 1965-ben választottak meg a végrehajtó bizottság tagjának. e tisztségemet azóta valamennyi kongresszus megerősítette.

/folyt.köv./  
17.00/il

- 21 -

1410

bb. 30./pach ..... folyt./il

- az elnöki megbízatást egyrészt úgy értékelem, mint a tudományág nemzetközi fórumain személyes gazdaságtörténeti tudományos kutatómunkám elismerését, másrészt - döntően - annak méltánylásaként, ahogyan a magyar gazdaságtörténészek az elmúlt évtizedekben a társaság munkájához és a nemzetközi gazdaságtörténeti tudomány fejlődéséhez hozzájárultak.

- e nagytekintélyű társaságban általában éles tudományos viták folynak. ilyen színezetű eszmecsere szintere volt a mostani kongresszus is, ahol - úgy véljük - gazdaságtörténészeink a szovjetunió és más szocialista országok szakembereivel együtt derekas munkát végeztek. nagyon lényegesnek tartom, hogy ezen a megbeszélésen - meglehetősen szenvedélyes viták ellenére - a tőkés országok és a harmadik világ képviselőivel sikerült olyan tudományos együttműködést megvalósítani, amely minden vonatkozásban megfelel a helsinki értekezlet szellemének.

- végül örömmel jelezhetem azt a megtisztelő felkérést, hogy a társaság négy év múlva megtartandó viii. kongresszusát budapestben rendezzük meg./mti/

--

bb. 29. szövetkezeti küldöttség utazott moszkvába

k jf tr il hgy

1978. augusztus 21.

szabó istván elnök vezetésével az országos szövetkezeti tanács küldöttsége moszkvába utazott a szocialista országok szövetkezeti szövetségei elnökeinek tanácskozására, amelyen a többi között a szocialista országok szövetkezeti együttműködésének továbbfejlesztéséről tárgyalnak./mti/

--

bb. 28. átadták a szovjetunió részére készült ötvenezredik autóbust

t ol gk pp il hgy

1978. augusztus 21.

a csaknem három évtizedre visszatekintő magyar-szovjet autóipari együttműködés jelentős állomásához érkezett. hétfőn a vállalat budapesti törzsgyárában ünnepélyes külsőségek között adta át toldi józsef az ikarus vezérigazgatója v.i. ocseretyinnel a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének a szovjetunió részére készült ötvenezredik autóbust.  
17.07/11

- 22 -

/folyt.köv./

1415

bb. 28./átadták ..... folyt./il

a különleges kivitelű légkondicionált távolsági járművet - az ugyancsak az ikarustól vásárolt s a szovjet vit-delegáció kubi utaztatásában igen jól bevált autóbuszok ikertestivérét - a tervek szerint nyolc nap múlva hasonló ünnepélyességgel fogadják majd moszkvában, s az oroszországi szovjet szocialista köztársaság területén közlekedik majd.

a felszabadulás óta eltelt időszakban különösen gyorsan fejlődött magyar autóbuszgyártás és a magyar-szovjet autóipari együttműködés egyaránt jelentős eseményként könyvelheti el az ötvenezredik ikarus-busz átadását a szovjetunióval. a gyümölcsöző kapcsolatoknak - ugyanis nagy szerepük van abban, hogy a hazai autóbuszgyártás viszonylag rövid idő alatt jutott fejlettségének jelenlegi fokára, s az ikarus nemcsak az európai országok sorában, hanem világviszonylatban is az autóbuszgyártók élvonalába került. autóbuszgyártásra a szocialista integráció keretében a kgst-országok termelői közül az ikarus szakosodott s a gyártmánykorszerűség tekintetében vezető szerepe van. már az elmúlt év tavaszán legördült a szalagról a százezredik ikarus-autóbusz, s ezt valamint a további jelentős eredményeket elsősorban a szocialista gazdasági integráció s a szovjetunióval való szoros együttműködés alapozta meg. az együttműködésben nemcsak az autóbuszok gépészeti főegységei, hanem karosszériájuk is sokat korszerűsödött: kialakultak új és továbbfejlesztettek korábban tervezett városi, elővárosi és luxus távolsági buszcsaládok is. az eredményes fejlesztő munkát a kgst nemzetközi beruházási bankjával kötött hitelszerződés, szovjet-magyar, illetve magyar-ország és kgst-országok közötti gyártmányoszkosítási és kooperációs megállapodások alapozták meg a további évekre is biztosítva - a gyümölcsöző gyártási együttműködések, valamint az ikarus-autóbuszok szilárd felvevőpiacát. ezekben az években is a szovjetunió a kész autóbuszok szállításának részleges ellentételezéseként mellőstengelyeket, hidraulikus szervószivattyukat küld az ikarusnak, a legtöbb ikarus-autóbusz szovjet mellőstengellyel készül.

a szovjetunió a magyar autóbuszgyártás s az ikarus legnagyobb partnere, a legtöbb autóbust vásárolja.

/folyt.köv./  
17.10/11

- 23 -

1420

bb. 28./ átadták ....2. folyt./il

érthető, ha a fejlődés messzire mutató távlatait megnyitó legnagyobb partner igényeit véleményét a gyártmányválaszték kialakításánál az ikarus messzemenően figyelembe veszi. így születtek meg a legújabb típusok is, köztük a szuper légkondicionált távolsági autóbusz új változata, amely az olimpia idején tehet hasznos szolgálatot, valamint a nagy befogadóképességű, elővárosi csuklós busz új, 18 méteres típusa is.

az ikarus együttműködése a szovjet partnerekkel nem korlátozódik üzleti, valamint gyártási kapcsolatokra, hanem kiterjed különféle kutatási témák kidolgozására is. ez a közös tevékenység felöleli egyebek között a felhasználásra kerülő anyagok kölcsönös vizsgálatait, az ikarus-autóbuszok fő- és részegységei nagyjavítási technológiájának kialakítását, újfajta 11 méteres városi autóbustípus kifejlesztését is./mti/

--

bb. 34. a magyar nők országos tanácsa

pá bc il hgy

1978. augusztus 21.

meghívására a faji és gazdasági egyenlőségért küzdő amerikai nőszervezet kéttagú küldöttsége hétfőn néhány napos látogatásra az egyesült államokból hazánkba érkezett./mti/

--

bb. 31. elutazott a costa ricai szakszervezeti küldöttség

sl pp il hgy

1978. augusztus 21.

a szot meghívására augusztus 12-21 között első alkalommal tett hivatalos baráti látogatást hazánkban a costa-ricai szakszervezeti egységbizottság /cus/ küldöttsége. a különböző irányzatú szervezetek tevékenységét koordináló egységbizottság képviselői a magyar szakszervezetek tevékenységével, a dolgozók élet és munkakörülményeivel ismerkedtek. a látogatás eredményesen járult hozzá a magyar és costa ricai szakszervezetek kapcsolatainak erősítéséhez. a cus küldöttsége hétfőn elutazott hazánkba./mti/

--

17.15/il

- 24 -

17.15

v

bb. 32. talajvizsgáló laboratóriumot avattak velencén

dáv kz mmé il hgy

198. augusztus 21.

talajvizsgáló laboratóriumot avattak hétfőn velencén, a fejér megyei növényvédelmi és agrokémiai állomáson. a 17 millió forintos költséggel létrehozott laboratórium a termőföld tudományos tápanyagutánpótlását, s ezzel összefüggésben a mezőgazdasági termelés hatékonyságának javítását segíti elő. ez az országos növényvédelmi s agrokémiai hálózat nyolcadik ilyen létesítménye. az új laboratóriumot váncsa jeno, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének./mti/

--

bb. 33. antik görög est tatán - korhü környezetben

ber kz il hgy

1978. augusztus 21.

egyedülálló irodalmi est sorozat első előadását tartották meg hétfőn tatán a görög-római szobormásolatok muzeumában. a tatai kuny domokos muzeum baráti körének tagjait és a város szocialista brigádjainak tagjait hívták meg a tatabányai bányász irodalmi színpad vendégszereplésére. a korhü környezetben az antik görög irodalom remekeiből - homérosz és hésziadosz műveiből - adtak elő. többek között az iliászból, a munkák és napokból és más híres alkotásaikból hangzottak el részletek, zenéi aláfestéssel./mti/

--

bb. 36. kiállítások miskolcon

kör kz mmé il hgy

1978. augusztus 21.

két figyelemreméltó kiállítás nyílt hétfőn miskolcon. a miskolci herman ottó muzeum képtárában az 1919. évi szlovák tanácsköztársaság dokumentumait láthatják az érdeklődők. a városi galériában ugyanakkor 40 kelet-szlovákiai művész együttesen 70 olajfestménye, grafikája és kisplasztikája került közönség elé. a tárlat viszonzása a magyar képzőművészek észak-magyarországi területi szervezete által kassán és eperjesen rendezett kiállításnak./mti/

--

18.00/il

- 25 -

18.00

bb. 35. a vigszínház új évadjáról

il hgy

1978. augusztus 21.

a nyári szünet után a vigszínházban szeptember 8-án tartják az első előadást: jó estét nyár, jó estét szerelem című darabot láthatja a közönség - tájékoztatta a sajtó képviselőit hétfőn várkonyi zoltán igazgató. - az első bemutató november 3-án lesz: witold gombrowicz: operett című darabját adják elő, első ízben magyarországon. e nagyoperetthez hidas frigyesszerzett a magyar operettszínházi hagyományainak megfelelő zenét.

december 21-én csurka istván: házmestersírató című művét mutatják be. az egyszituációs darabot horvai istván rendezi. a harmadik bemutató - amelyre az évad második felében kerül sor - maróti lajos: az állam című műve. a groteszk történet rendezője marton lászló.

a pesti színház szeptember 15-én nyit. romain weingarten: a nyár című művének bemutatójával. a kétrészes színpadi költemény felújítás, ismét várkonyi zoltán rendezésében kerül színre, akárcsak 11 évvel ezelőtt. fiatal író bereményi géza egész estét betöltő légköbméter című a fiatal nemzedékről szóló darabját először október 28-án marton lászló állítja színpadra. a pesti színház mutatja be örkény istván pisti-jét is. későbbi bemutató joseph heller: a 22-es csapdája. műsoron maradnak az évek óta játszott népszerű darabok, egyik-másik azonban később kerül újra színre.

szeptember 29 és október 6-a között az ndk-ban vendégszerepel a vigszínház társulata. a képzelt riport és a jó estét nyár című darabokat berlinben és weimarban mutatja be, két-két alkalommal. az igazgató bejelentette: hernádi judit, korcsmáros györgy, kovács nóra és peremartoni krisztina, akik ez évben végeztek a főiskolát a színház új tagjai./mti/

-. -

- 26 -

18.05/il

1810

bb. 37. időjárásjelentés

il hgy

1978. augusztus 21.

kissé tovább melegszik az idő

várható időjárás az ország területére keddtől estig: általában kevés lesz a felhő eső nélkül. a mérsékelt változó irányú szél napközben kissé megélénkül. a legmagasabb napi hőmérséklet kedden 22-27 fok között várható./mti/

-. -

bb. 38. elutazott a ciprusi békemozgalmi küldöttség

z hgy il

1978. augusztus 21.

a ciprusi békemozgalom küldöttségét hétfőn fogadta szent-istványai gyuláné a hazafias népfront országos tanácsának titkára. tájékoztatást adott hazánk politikai, gazdasági helyzetéről, a népfrontmozgalom tevékenységéről. yanos potamitis a ciprusi béketanács elnöke parlamenti képviselő a küldöttség vezetője ismertette a ciprusi helyzetet és köszönetét fejezte ki azért a támogatásért, amelyet a magyar nép, a párt, állami és társadalmi szervek nyújtanak a szigetország egységéért, szuverenitásáért a ciprusra vonatkozó ENSZ határozatok végrehajtásáért vívott küzdelemhez.

a küldöttség megbeszélést folytatott az országos béketanács vezetőivel, a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről és megvitatták részvételüket a ciprusi nemzetközi szolidaritási bizottság soronlevő akcióiban. tájékoztatást kaptak aix. magyar békekongresszus előkészítéséről. a küldöttség megismerkedett a magyar szakszervezeti mozgalom tevékenységével, a budapesti és fejér megyei népfrontbizottságok békemozgalmi munkájával. a parlamentben a delegációt tájékoztatták az országgyűlés és a kormányzati szervek működéséről. a küldöttség ellátogatott a danuvia központi szerszámgépgyárba, ahol találkozott a gyár békemozgalmi aktivistáival.

a delegáció hétfőn elutazott hazánkból. a repülőtéren a küldöttséget sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára bucsúztatta./mti/

-. -

19.10/il

- 27 -

1830

bb.39. a magyar országgyűlés

mm 1L hgy

1978. augusztus 21.

meghívására budapestre érkezett dr. carlos canache mata, a venezuelai köztársaság képviselő-házának első alelnöke. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános, az országgyűlés alelnöke és nelson hermandez, a venezuelai köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

bb. 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

1L hgy

14. évadnyitás /5.jav./
  15. salgótarjáni küldöttség /6. jav./
  16. pszichiátriai ülés
  17. szerk. figy
  18. paradicsom szezon
  19. nemzetiségi néprajzi tábor
  20. több sör
  21. egri nyári egyetem
  22. hevesi ételmérgezés
  23. kitüntetés
  24. almaszüret
  25. amatőr színjátszók
  26. kenderfonó
  27. egy hónap múlva nyit a bnv /8. jav./
  28. 50 000- ikarus
  29. szakszervezeti küldöttség
  30. pach zsigmond pál nyilatkozata
  31. costa ricai küldöttség
  32. talajvizsgáló labor
  33. antik görög est
  34. amerikai szakszervezeti küldöttség
  35. vígszínház új évadja
  36. kiállítások miskolcon
  37. időjárás
  38. ciprusi békeküldöttség
  39. venezuelai küldöttség
  40. hírjegyzék
- /mti/

28.  
--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre  
izsák erika  
halasi györgy

- v é g e -

21.10/1L

2120

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

80.008/v

## Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. tervpályázatok városrészek beépítésére és rendezésére

i sb fe pp 1L hgy

1978. augusztus 22.

a következő tervidőszakok lakásépítési és városfejlesztési feladatainak előkészítését segítik az országos tervpályázatok, amelyeknek sorában most újabb két pályázati hirdetmény jelent meg. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a somogy megyei és a nagyatádi tanáccsal a nagyatádi városközpont beépítési tervének előkészítésére hirdetett pályázatot. a tervezőknek fontos feladata, hogy a városközpont történeti értékeit, jellegét megőrizve jelöljenek ki helyet új közintézmények építésére, s megfelelő építészeti megoldást keressenek a két új lakótelep és a városközpont harmónikus összekapcsolására. az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s terveiket legkésőbb november 20-ig kell elküldeni.

az évm, a fejr megyei és a székesfehérvári tanács székesfehérvár felsővárosának rendezésére hirdetett pályázatot.  
/folyt.köv./

- 1 -